

CENTAR ZA MLADE U GRABRIKU USKORO ĆE PROSLAVITI PRVI ROĐENDAN

BLIZU BROJKE OD ŠEST TISUĆA POSJETITELJA

Info vodič pružit će mladima podatke o svim događanjima. Više se neće moći govoriti da nema sadržaja. Sadržaj je osmišljen, a mladima je da se uključe

Prije gotovo godinu dana s radom je počeo Centar za mlade u Grabriku. Grad Karlovac dao je i uredio prostor, međutim gradsko vodstvo nije htjelo u taj projekt ući bez dobre pripreme.

- Kako bi definirali viziju, ciljeve i sadržaj Centra za mlade, tijekom 2007. godine proveli smo radionicu na kojoj smo okupili udruge mladih i za mlade. Htjeli smo definirati što će sve biti u Centru. Ideja je bila da tu pronađu svoj dom sve udruge koje rade nešto kvalitetno za mlade ljude. Osim toga, kroz Gradski program za mlade definirali smo da bi to trebao postati i Info centar gdje bi mladi ljudi na jednom mjestu mogli dobiti informacije o svim oblicima života, ističe Nikola Pahanić iz Upravnog odjela za socijalnu skrb, šport i udruge Grada Karlovca.

Grad Karlovac uložio je u ovaj projekt dosta i financija i truda.

- Grad je uložio 812 tisuća kuna u uređenje prostora, opremanje, stolariju, namještaj. Uz to raspisali smo natječaj za vođenje Centra za mlade, jer smo željeli dobiti kvalitetne i sposobne ljude koji mogu voditi cijeli prostor. Na natječaju su odabrane tri udruge kao najbolje i to su Carpe diem, PCAP International i Centar za civilne inicijative. Vrijednost ugovora koji traje godinu dana je 180 tisuća kuna i s tim sredstvima se pokrивaju svi troškovi, režije i plaća jednog djelatnika, naglasila je Pahanić.

Misija Centra je sudjelovanje mladih u razvoju lokalne zajednice. Vizija je da je Centar za mlade mjesto informacije, kulture, obrazovanja mladih, te razvoj civilnog društva, a ciljevi su informiranje i edukacija mladih, udruga za mlade i lokalne samouprave, pružanje sadržaja lokalnog društvenog centra u Grabriku, poticanje razvoja kulture mladih i razvoja kapaciteta civilnog društva. Vođeni tim ciljevima u Centru za mlade u Grabriku djeluju razne udruge i svakodnevno se održavaju različita događanja. Osim udruga mladih, prostor i usluge koriste i druge udruge i grupe građana. Radno vrijeme je od 8 do 22 sata, a po potrebi se malo i produži. U priepodnevnim satima održavaju se radionice, seminari, predavanja, mladi mogu koristiti informatičku opremu. Srijedom je mentorski dan za udruge

koje trebaju stručnu pomoć, a u popodnevnim i večernjim satima održavaju se kreativne, umjetničke i dramske radionice. Četvrtak je dan za filmske projekcije. U ovom prostoru svoj dom imaju i Savjet mladih grada Karlovca i Savjet mladih Karlovačke županije. Treba naglasiti kako je prostor u potpunosti dostupan osobama s invaliditetom. Predavanja i edukacije organiziraju u suradnji sa raznim udrugama civilnog društva, ali i uz pomoć Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa.

Novouređeni izložbeni prostor

Od 4. lipnja 2008. do 13. travnja ove godine kroz Centar za mlade u Grabriku prošlo je 5729 osoba. Ukupno je iskorišten 901 sat za razne aktivnosti. Tijekom tjedna prostor redovito koristi šest udruga koje vode desetak radionica. I ulaz u sam prostor uredili su sami. Udruga Carpe diem organizirala je bojanje ogradice ispred ulaza i tada su im se priključili i brojni mladi ljudi.

Jedna od voditeljica Centra je Aleksandra Podrebarac iz udruge Carpe diem. Ujedno je voditeljica likovne radionice koja se održava utorkom i petkom u večernjim satima.

- Bliži se godina dana djelovanja i sve više radimo na njezovoj promociji. Mladi sve češće dolaze prvenstveno zbog aktivnosti koje se ovdje odvijaju i udruga koje ovdje rade. Jedan dobar primjer promocije Centra je bilo uređenje prostora ispred ulaza gdje su nam se pridružili mladi koji nas do tada nisu posjetili.

Novost je i opremljeni izložbeni prostor i trenutno je postavljena prva izložba. Željka nam je svaki mjesec imati novu izložbu likovnih radova mladih autora i tako im omogućiti da se predstavljaju javnosti. Udruga Carpe diem osim likovne radionice provodi radionice tehnika učenja i brzog čitanje, prošli mjesec smo počeli sa radionicom snova gdje se naglasak stavlja na ispravan način života i kako ostvariti svoje snove. Radionica „Jednaki, slični, različiti“ koja se bavila temom nasilja među mladima, imala je dobar odjek kod mladih. Prvi put je održana u veljači, a sudionici su pokazali se da bi rado i dalje sudjelovali, te smo odlučili da takve radionice organiziramo dva puta godišnje,



Centar za mlade dao vjetar u leđa udrugama

SNIMIO:IGOR ĆEPIRKOVSKI

istaknula je Aleksandra Podrebarac. U Centru za mlade u Grabriku svoje aktivnosti provode i Umjetnička organizacija Lepeza, Bratstvo Svetog Mihovila ima kazališnu i plesnu sekciju, Plesni klub „Promenada“ organizira besplatni tečaj plesa za maturante, a prije dva mjeseca započeo je besplatni aerobic za mlade.

CCI pomaže udrugama

Centar za civilne inicijative u Centru provodi tri veća programa.

- Jedan od projekata je mentorska pomoć ili točnije jačanje kapaciteta organizacije civilnog društva pod nazivom „E-misija“. Za provođenje tog projekta na području središnje Hrvatske imamo akreditaciju od Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva. Redovito barem jednom u dva mjeseca imamo radionice sa udrugama građana i pomažemo im u jačanju njihovih kapaciteta. Srijedom nudimo besplatnu individualnu pomoć, dakle udruge mogu doći i reći što ih muči, a mi ćemo im pomoći kako to riješiti. Kao mjerilo uspjeha samo tog projekta mogu navesti da u prošloj godini, točnije pola godine jer smo počeli u lipnju, udruge koje su koristile naše usluge su prikupile donacija u iznosu većem od 450 tisuća kuna. Ove godine to može biti i bolje. Nama je u interesu da udruge ne ovise samo o proračunu Grada Karlovca, nego da budu aktivni socijalni poduzetnici i da zajedno sa lokalnom samoupravom razvijaju našu zajednicu, naglasio je Milan Medić iz Centra za civilne inicijative. Oni su udruga koja se bavi ruralnim razvojem regija naše županije, pa osim što obilaze teren k njima dolaze i korisnici iz tih sredina i sudjeluju u radionicama.

- Na taj način ovaj Centar postaje i županijsko središte. Dugo godina imali smo u Vojničkom područni ured za županiju, međutim kako smo proširili rad na sjeverni dio županije, više nam nije odgovaralo tamo imati sjedište. Stoga je sada ovdje naš područni ured za Karlovačku županiju, ističe Medić.

Još jedan projekt kojeg CCI provodi u Centru za mlade u Grabriku je program kojeg rade u partnerstvu sa Sveučilištem iz Nizozemske i pod financijskom potporom njihovog Ministarstva vanjskih poslova, a namijenjen je edukaciji socijalnih radnika.

- Osim nas iz Centra za civilne inicijative u projekt su uključeni socijalni radnici iz Centra za socijalnu skrb i Obiteljskog centra, a cilj je edukacija o suvremenim modelima rada u zajednici. Trenutno provodimo procjenu potrebe, a zatim ćemo odabrati posebni dio grada u kojem će naš tim još posebno raditi na organiziranju lokalne zajednice, najavljuje Milan Medić.

Uskoro „Info vodič“

U Centru za mlade u Grabriku djeluje i udruga PCAP International.

- Mi smo ekološka udruga. Provodimo program za održivi razvoj i program za zaštitu okoliša koji nisu nužno vezani za mlade. U ovom prostoru osim svojih aktivnosti, pomažemo u organizaciji rada Centra, istaknula je Željka Lukešić koja će se aktivirati i oko pokretanja Info centra.

Jedna od aktivnosti koja će biti vezana za informiranje je „Info vodič za mlade“.

- Početkom mjeseca trebao bi izaći u javnost i ponuditi kompletan raspored događanja koja se tiču mladih. To neće biti samo aktivnosti u Centru za mlade u Grabriku, već aktivnosti i događanja na području grada koje će organizirati razne udruge i institucije, odnosno svi koji nude neki sadržaj za mlade. Ta ideja bi se s vremenom trebala širiti i postati prepoznatljiva mladima, najavljuje Lukešić.

Četvrtak je rezerviran za projekcije filmova koje organizira Udruga mladih „Poluga“. No to nije jedino čime se ova

Udruga bavi.

- Navršili smo dvije godine službenog djelovanja. U Centru za mlade organiziramo tjedne video projekcije četvrtkom od 21 sat. Organizirali smo i parlaonice. Moram naglasiti kako se u Centar javila grupa mladih ljudi koji se bave „bmx-om“ i „skateovima“. Mi smo ih uključili u rad naše udruge i oni sada vode inicijativu za izgradnju skate parka u Vunskom polju koji bi trebao biti jedan ozbiljan skate park gdje bi se mogla održavati natjecanja, naglasio je Vjekoslav Šipek iz Udruge mladih „Poluga“. Osim toga, „Poluga“ se bavi urbanom kulturom.

- Sa Udrugom Carpe diem sudjelujemo u organizaciji Festivala Arktika sa svojim projektom „Korana u novom ruhu“. Sa Udrugom Domaći sudjelovat ćemo već treću godinu u projektu Nepokoreni grad gdje u hotelu Korana organiziramo večer elektronske glazbe i ove godine bit će četiri večeri. Prije nismo imali prostorije za rad, tako da nam je Centar za mlade u Grabriku super prilika. Osim prostora, tu možemo i dosta toga naučiti, ističe Šipek. Odazivom mladih na projekcije nije zadovoljan, ali vjeruje da će se stvari poboljšati izdavanjem Info vodiča.

Mladi ljudi u Karlovcu se često bune kako nema događanja za njih. Ovo je samo dio programa i udruga koje djeluju u Centru za mlade u Grabriku. Uz njih, brojne su još udruge i aktivnosti namijenjene mladim ljudima u našem gradu. Najveći problem je što događanja ima, a mladi za njih ne znaju. Možda su se do sada mogli „izvlačiti“ da nisu informirani, no izdavanjem Info vodiča i formiranjem Info centra u Centru za mlade u Grabriku informacije će im biti dostupnije. Sadržaj je osmišljen i sada je na mladima da se uključe. Detaljnije o aktivnostima i udrugama u Centru za mlade u Grabriku može se vidjeti na www.mladi-karlovac.hr.

ANA ŽUPANČIĆ